

这几天，随着美伊两国局势日趋紧张，加之比特币在“春难”面前不降反升。从大多数人的情绪中，反映出了三个意见相对一致的共识：

一是比特币成了避险资产；

二是宏观军事以及经济上的动荡，会导致比特币价格上涨；

三是上面这两个共识越来越成为人们对比特币认知上的共识。

如果比特币成为了极其优质的避险工具，那么战乱等于比特币上涨这个公式便成立。

昨晚看到大家的文章，确实深感和平的重要性。要是我也处在一个炮火交加的地方，跟大家吹吹水那是不可能的了，也一定毫无心思来思考这些问题。

毕竟，保命要紧！金钱以及思想认知作为“生”外之物，都变得相当次要。

随着美国和伊朗两国之间的局势紧张，点对点交易平台LocalBitcoins上的比特币伊朗卖方将定价标至约10亿伊朗里亚尔（约2.4万美元）。

付款方式	价格 / BTC	期限	
国际电汇 (SWIFT): 09137393900 خرید فروش و ارز ایران	988,603,539.08 IRR	5,000,000 - 25,000,000 IRR	买入
国际电汇 (SWIFT): 09130008732 مهرمن گشت	1,052,980,500.00 IRR	20,000,000 - 97,082,719 IRR	买入
通过指定银行转账: المون بکاش ما الخلیف ویرا @mym135	1,085,068,500.00 IRR	31,000,000 - 285,858,911 IRR	买入

加密分析机构Messari Ryan Selkis的创始人解释说，溢价可能是由于伊朗人希望抛售可能贬值的伊朗本国货币，特别是在与美国发生战争的可能性不断增加的情况下。

他表示，“今天在LocalBitcoins上，伊朗的比特币交易价格折合称美元近2.4万美元。这不太可能是伊朗军方的反应。相反，它可能是无辜的和绝望的伊朗人正在寻找摆脱即将来临的混乱的出路。”

但事实应当是，由于伊朗存在双重汇率

，即同时存在央行设定的汇率，以及市场实际汇率。出现这种现象是因为国家动荡，背书能力差，本国货币疲软。

实际的市场汇率，才是当地大规模通用的成交方式，但却被称作黑市价，这也稍显讽刺。

至于比特币出现的离奇价格，肯定不是按这个实际汇率计算，故也不存在参考价值。

但也被拿出来炒作放大，这是汇率的扭曲，还是道德的沦丧。

比特币到底是不是一个合格的避险工具？

黄金能作为避险资产，这说明这类资产具有强大的共识性和流动性。

按这种说法，美元其实才是当今最好的避险货币。它作为全球的结算货币，各种跨国贸易基本都以美元进行结算。各国发行法币时，也会以美元的外汇储备作为锚定。

从市场体量和共识程度来看，美元的避险能力比比特币大得多。这是其一。

二是，从短期来看，比特币价格的波动性特别大，经历大涨大跌。所以，比特币本身其实是风险性很高的一种资产。

三是，在每次出现政治经济动荡时，比特币的价格变动与这些局势的相关性有多大。

2017年，津巴布韦发生处在战乱，货币体系崩塌，严重通胀，当时比特币价格暴涨。如果就此下一个比特币是避险资产的结论，但这一年以太坊带动的ICO市场也功不可没。

而在18年，全球的经济都在急剧下滑。比特币没有体现出避险的能力，这一年也跌了80%。

多次在由于政策面导致黄金应声上涨的时候，比特币也没有跟随其脚步。

比特币显然具备更强的独立性，与现实宏观经济的关联没能一一对应。它的自有规模体量以及共识程度，还远没有那么大。

特别是当比特币自身出现价格崩塌时，大多数人都会急于抛售，而不是坚定持有。这种情况可不是避险，而是脱险。



等我 我信号不好

比特币可以作为避险的实用工具，但每次避险都等于比特币上涨，这层关系有待考究。

二、相比避险资产，比特币更像是一种资金转移媒介以及投机性工具。

前者属于比特币的实用价值，后者会催生泡沫。

目前持有比特币的大多数地址，相信他们之所以持有，更多的是希望能在某天兑换出更多的法币。